
ATA DA 018ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Discorre 

sobre a denúncia feita pelo vereador Fernando 

Cordeiro, presidente da Câmara de Vereadores de 

Chapecó, de que uma professora de Português do 1º 

ano do Ensino Médio, utiliza textos pornográficos 

em sala de aula. Alega ser uma situação bizarra e 

recorrente nas escolas. Fato ocorrido agora na 

Escola Estadual Lourdes Lago, de Chapecó. Revela 

que alunos do 1º ano do Ensino Médio foram 

submetidos a um absurdo por meio de uma professora 

de Língua Portuguesa, militante de esquerda. 

Informa que protocolou um pedido de informação à 



Secretaria de Educação sobre as providências que 

foram tomadas.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

 DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Registra 

que os planos de saúde de Santa Catarina não estão 

colocando em prática a Lei n. 18.686, de 2023, 

aprovada por esta Casa, de sua autoria juntamente 

com os Deputados Mauro de Nadal, Julio Garcia e 

Dr. Vicente Caropreso. Explica que a lei estadual 

estabeleceu o fim do prazo de validade dos 

atestados de deficiência, como autismo. Comenta 

que antes da aprovação desta lei, os pais a cada 

seis meses precisavam renovar o atestado. 

Questiona por que os planos de saúde não estão 

cumprindo a lei. Faz apelo à Procuradoria-Geral do 

Estado, ao Ministério Público e ao Procon para que 

a lei seja colocada em prática. Explica que muitos 

familiares estão angustiados. Deixa o seu repúdio 

aos planos de saúde que estão descumprindo esta 

lei estadual. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Informa 

que a Comissão de Proteção, Defesa e Bem-Estar 

Animal aprovou o 2º Fórum de Proteção de Santa 

Catarina, para continuar trabalhando em prol dos 

animais no Estado. Cita o caso recente de resgate 

aos animais abandonados após uma farra do boi em 

Balneário Camboriú. 

Anuncia a abertura das inscrições para o 

Programa Universidade Gratuita em Santa Catarina. 

Explica que o programa também se estende ao 

sistema Acafe e alerta os estudantes sobre as 

condições necessárias para realizar a inscrição. 

Comunica que foi aprovado na Comissão de 

Finanças o projeto responsável pela construção de 

passa-fauna nas rodovias estaduais. Explica que 

passa-fauna é uma passagem que reduz 

atropelamentos de animais e pede urgência na 

instalação nas rodovias. 



Informa que há relatos de onças-pardas sendo 

assassinadas na Serra Catarinense. Explica que 

estão matando esses animais, pois se alimentam de 

ovelhas e terneiros. Informa que há um projeto 

tramitando, responsabilizando o Estado pelos 

animais. Acrescenta que o agricultor poderá ser 

ressarcido caso uma onça-parda mate algum animal 

de sua posse. Explica que a ideia do projeto é 

evitar que os agricultores matem mais onças-

pardas. Defende que haja cercas em zonas de 

animais selvagens para que os animais fiquem 

seguros. 

Lamenta a onda de cortar araucárias e explica 

que essas árvores precisam ser respeitadas. Afirma 

que caso haja a necessidade de cortar, deve haver 

um planejamento para remanejar e replantar para 

que o ecossistema não seja prejudicado. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB  

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) - Relata uma 

triste situação que vem acontecendo no Município 

de Tijucas, onde a Câmara Municipal indicou suas 

emendas impositivas para o ano de 22/23 e para 

23/24. Entretanto, constata que até hoje elas não 

foram pagas pela administração daquele município, 

e neste sentido recebeu mensagem da presidente da 

AMA, alertando para a situação. Informa também 

que, na presente data, alguns pais e profissionais 

daquela entidade se reuniram em frente à 

prefeitura. Apresenta imagens da manifestação para 

reivindicar o repasse que, conforme afirmam, não 

foi feito. Registra que são quase R$ 600 mil que a 

administração municipal não pagou à AMA.  

Explica que emenda impositiva tem que ser paga 

periodicamente.  Afirma que a AMA está em risco de 

fechar as portas porque não recebe o citado valor 

das emendas. Apela ao Prefeito de Tijucas que 

atenda o pleito da entidade e faça o pagamento. 

Cita demais entidades que estão esperando o valor 

das emendas que lhes foram destinadas, como a Apae 

e outras.  

Declara que a população de Tijucas não está 

feliz pela difícil situação em que se encontram 



algumas entidades, que necessitam de uma ação 

rápida do Prefeito para que não fechem as portas. 

Informa que fez um requerimento à Prefeitura de 

Tijucas, solicitando explicações para saber por 

que não foram pagas essas emendas, principalmente 

às entidades citadas.  

Comenta sobre sua participação em audiência na 

cidade de São Paulo, onde visitou a Guarda 

Municipal, na qualidade de coordenador da Frente 

Parlamentar em Apoio às Guardas Municipais, em 

busca de conhecimento e troca de experiências, 

principalmente no que tange ao porte de armas, 

pois têm enfrentado dificuldades quanto ao tema. 

Agradece ao Presidente da Alesc e aos 

participantes da audiência, pois foi uma grande 

experiência, onde puderam conhecer as diversas 

áreas de atuação daquela instituição, trabalho 

este que também pode ser feito em Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sara] 

  

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Critica o Governo 

Lula por fechar contratos com empreiteiras que 

protagonizaram o maior escândalo de corrupção da 

história do Brasil. Cita Andrade Gutierres e 

Novanor, antiga Odebrecht, que juntos somam R$ 12 

bilhões. Enfatiza que aconteceu o maior crime de 

corrupção da história deste país e as mesmas 

empresas estão de volta. Reforça que a sociedade e 

as instituições precisam estar atentas para evitar 

um novo assalto aos cofres públicos.  

Comenta, também, a respeito das “saidinhas 

temporárias de apenados” que aconteceram no final 

de semana passado no Estado de São Paulo. Constata 

que dos 417 presos que receberam o benefício, 155 

foram presos em flagrante porque estavam cometendo 

novos crimes. 

Por fim, expõe como a maior organização 

criminosa do Brasil, o PCC, estrutura-se de forma 

profissional altamente qualificada. Revela que no 

ano passado os negócios avançaram para a venda de 

franquias, onde o franqueado passa a ter domínio 

completo e total na venda de drogas no local. 

Registra que os valores variam entre R$ 500 mil a 



R$ 5 milhões, dependendo da região e o faturamento 

estimado em 2023 foi de R$ 10 bilhões. Lamenta o 

fato e assegura que isso é a falência da Justiça 

brasileira e o começo da falência da nossa 

sociedade. Frisa a necessidade de combater a 

criminalidade com pulso forte ou o crime vai 

dominar o país. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Presidente faz uma inversão de pauta, com 

aquiescência dos srs. deputados 

Pedido de Informação n. 0047/2024, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado do Turismo informações acerca do 

recebimento, ou não, de pagamentos referentes aos 

eventos realizados no Centro de Eventos de 

Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0046/2024, de autoria da Deputada 

Jana Guedes, manifestando apelo a Senadora Leila 

Gomes de Barros Rêgo, para que se empreenda 

esforços para a provação do Projeto de Lei 

2748/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0047/2024, de autoria da Deputada 

Jana Guedes, manifestando apelo ao Secretário de 

Estado da educação, pelo empreendimento de 

esforços visando a continuidade do “Projeto 

Taxidermia: uma evidência bela da biodiversidade”, 

da Escola de Educação Básica Governador 

Bornhausen, localizada no Município de Arroio 

Trinta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0223/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que institui o Programa de Proteção à 

Mulher Gestante das Forças de Segurança Pública do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria a sra. Deputada Paulinha. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0167/2022, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre a remoção de agente de 

segurança pública durante o período de aleitamento 

materno, no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Matéria retirada de pauta por solicitação do 

autor, Deputado Volnei Weber. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0078/2023, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz, que acrescenta texto no art. 1º da Lei 

18.614/2022, que institui o Dia Estadual do 



Terapeuta Capilar e Tricologista, passando a 

incluir a profissão de Terapeuta em Saúde dos 

Cílios. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0433/2023, de autoria da Deputada Prof. 

Vanessa da Rosa, que institui o Dia 20 de Novembro 

como Dia Estadual da Consciência Negra, dá outras 

providências e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que “Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado” para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Matéria retorna para respectiva comissão por 

receber emenda em plenário. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0517/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.531, que “consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado”, para acrescentar o Dia 

Estadual das Mulheres na Ciência. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0025/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública AMAR - 

Associação de Mulheres de Araranguá e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

“Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina” para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0167/2024, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0168/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0169/2024, 0173/2024 e 0174/2024, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0170/2024 e 0171/2024, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0172/2024, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; e 0175/2024, de 

autoria da Deputada Luciane Carminatti. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Registra uma ação importante da Alesc, que foi a 

criação das bancadas regionais, instituídas por 

Lei Complementar n. 828, de 2023, com o repasse 

dos R$ 80 milhões ao Governo do Estado para serem 

aplicados em projetos regionais, em áreas como 

saúde e infraestrutura.  Ressalta que é resultado 

da economia de gestão do Parlamento catarinense, 

sendo distribuído, de forma inédita, para as ações 

apontadas pelas seis bancadas regionais, 

constituídas na Alesc. Destaca que a atual 

legislatura tem se pautado em uma coerência muito 

forte com a expectativa dos catarinenses pela boa 

aplicação do recurso público. Ilustra que a Casa 



apresenta uma inovação ao fazer a doação de forma 

regionalizada, fazendo com que os valores 

economizados sejam revertidos em áreas 

prioritárias para a população. Cita que ao visitar 

o município de Blumenau, a convite da Bancada do 

Vale do Itajaí, percebeu a satisfação dos 

administradores ao receberem os recursos para 

serem direcionados a dois hospitais da região. 

Pondera que cabe aos parlamentares terem a 

sensibilidade de perceber os projetos que a 

sociedade anseia, levando assim mais esperança aos 

catarinenses. 

(Parlamentares das seis bancadas regionais 

enalteceram a iniciativa da Alesc.) [Taquígrafa: 

Rubia]         

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Reconhece 

a governança de Jorginho Mello, que está 

trabalhando para que o Estado continue sendo o 

mais seguro do País.  

Reporta-se à criação do Departamento de 

Investigação Criminal (DIC) para todas as cidades 

do Estado de Santa Catarina que possuem mais que 

200 mil habitantes, no sentido de combater o crime 

organizado. 

Parabeniza o Delegado-Geral Ulisses Gabriel; o 

Secretário Adjunto da Casa Civil Marcelo Mendes; o 

Secretário da Fazenda Cleverson Siewert e o 

Secretário de Administração Vânio Boing, 

juntamente com as suas equipes, pelo excelente 

trabalho que desempenham no Estado.        

Evidencia o ganho das forças de segurança pelo 

desempenho do governador, que sempre impulsionou o 

trabalho da Polícia Civil, deixando claro que em 

Santa Catarina o crime não tem vez.  [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – 

Cumprimenta a Deputada Jana Guedes, do Município 

de Videira, que apresentou seu trabalho 

brilhantemente no período que esteve nesta Casa. 



Noticia o falecimento do jornalista Silmar 

Vieira, no sul do Estado, relatando ter 

compartilhado conhecimento especialmente sobre 

agricultura e pecuária. Expressa seu sentimento de 

pesar a toda família e amigos. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Cita que 

abriram as inscrições para o segundo ano do 

“Programa Você Decide”, na presente data, visando 

o direito de a população escolher o melhor destino 

das emendas parlamentares através do voto direto. 

Menciona que, conforme seu entendimento, o mandato 

deve sempre respeitar o dinheiro do pagador de 

impostos, ou seja, o próprio cidadão. 

Lembra que no ano de 2023, teve cerca de 246 

projetos, sendo destinados mais de R$ 5 milhões em 

emendas, e 30 destes projetos levados à votação 

popular. Discorre sobre os recursos enviados para 

diversas cidades do Estado e lembra que isso foi 

algo que o deixou muito feliz. Pede apoio de todos 

para que as emendas parlamentares sejam destinadas 

e utilizadas da melhor forma em suas regiões. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, conforme calendário especial, às 10h.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


